

Suplemento de IMPERIO. dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 322. Jueves 5 de Julio de 1951

ALTRAVOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

Son imprescindibles los permisos municipales

El Ayuntamiento lo hace saber así a la Electra Benaventana

CARTELERA MUNICIPAL

PETICION DE ERA PARA DESGRANE

Los labradores que desean hacer el desgrane de mieses en las Praderas Comunes, Eras de San Antón, Eras del Salado, La Pavona, Villa Cid, etc., lo solicitarán por instancia dirigida a la Alcaldía que, convenientemente reintegradas, se presentarán en el registro de entrada del Ayuntamiento. En la instancia deberán hacer constar pradera comunal en que desee realizar el desgrane, número de ellas y parejas de labranza que utilicen. Tendrán preferencia los que en años anteriores vinieran ocupando la misma parcela.

En las Eras del Salado únicamente se podrán efectuar estas labores en el terreno que ha dejado libre la acotación del futuro campo de deportes, siéndoles señalados las eras por la Oficina de Obras.

Los que hicieran uso de las eras sin la debida petición y autorización pagarán dobles derechos.

DECLARACION DE SIEMBRA

Siendo muchos los productores de trigo, centeno, cebada y avena que cultivan fincas en este término municipal, que no han formulado la declaración del Primer Tiempo, con arreglo al Modelo C-I, Cosecha de 1951 y en evitación de las responsabilidades en que pudieran incurrir, se concede un definitivo plazo que termina el día siete de los corrientes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

NUMERACION DE CASAS

Con fecha 31 de mayo próximo pasado, se publicó un bando mediante el que se concedía el plazo de un mes para que todos los propietarios de edificios de este término municipal, procedieran a colocar en sitio visible, sobre la puerta principal, el número correspondiente a el edificio, que provisionalmente, y en trazo negro, fué marcado por los agentes de mi autoridad, al llevar a cabo los trabajos de confección del Censo General de Viviendas.

Al propio tiempo se les prevenía, que al objeto de dar facilidades, podían adquirir las placas rotuladoras a un precio módico, en la oficina de Vías y Obras de este Ayuntamiento, sita en la planta alta de la Casa Consistorial.

Ha transcurrido el plazo concedido, y se me informa que son muchos los edificios, que aún carecen de número, desobedeciendo de este modo las órdenes emanadas de esta Alcaldía como consecuencia de instrucciones dadas por la Dirección General de Estadística, y por ello, he dispuesto al objeto de no imponer responsabilidades:

A) Conceder un nuevo y último plazo de un mes para la colocación de números.

B) Recordar que las placas rotuladoras se pueden adquirir en la oficina de Vías y Obras Municipales, todos los días hábiles de 12 a las 14 horas.

C) Advertir nuevamente, que transcurrido el plazo dicho, se efectuará una visita de inspección, y se colocarán por funcionarios municipales los números que faltan, a cuenta del propietario.

Notas religiosas

Con motivo de la Asamblea de la Juventud de A. C., que se ha venido celebrando en Madrid y a la que han concurrido más de medio centenar de jóvenes benaventanos, la Asociación de nuestra ciudad organizó el pasado domingo un solemne acto para ganar el jubileo del Año Santo.

Vanios centenares de mujeres benaventanas de todas las edades, bajo la presidencia del M. I. señor Vicario de San Millán recorrieron en devota procesión las tres Iglesias parroquiales de Santa María la Mayor, San Juan del Mercado, Santa María del Renuevo y la filial de San Nicolás,

La Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento celebró sesiones los días 19 y 26 de junio, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder autorizaciones diversas a los señores Pérez Reñones, Hernando Regueras, Peral Esteban, Viejo Fernández, del Hoyo Valdeón, Martínez Cuervo, Fernández Urquiza, Cidón Martínez, Núñez Fontanillas, Martínez Vega, Carracedo Luelmo, Puente de Castro, Florez Tirado, Aguilar Mateos, así como a doña Josefa Pozuelo y doña Gabina y Garrido.

Concesión de licencias anuales reglamentarias.

Ordenar a la Electra Benaventana S.A. que proceda inmediatamente, y sin excusa ni pretexto alguno, a la destrucción y levantamiento de las dos líneas de alta tensión, que cruzan las eras de San Antón y que se están instalando sin la previa licencia municipal.

Participar a dicha entidad, que la nueva línea que sustituya las dos anteriores será instalada con sujeción al croquis aprobado por esta Comisión y que figura en la Oficina de Vías y Obras municipales.

Expresar a Electra Benaventana S.A. el profundo disgusto que siente esta Corporación por la conducta que viene observando de hacer tendidos nuevos, variar los existentes, etc., tanto en alta como en baja tensión, dentro del término municipal —casco o extrarradio— sin solicitar el oportuno permiso de la Corporación, previniéndola que está en uso de su soberanía, y en cumplimiento de sus obligaciones, impedirá en lo sucesivo toda clase de nuevas instalaciones o cambio de las existentes, que se llevan a cabo sin previo permiso del Ayuntamiento.

Que se ordene a la guardia municipal y a los guardas de campo, vigilen especialmente lo anteriormente acordado denunciando cuantas infracciones observen.

Requerir por última vez al contratista de las obras de construcción de grupo escolar en la Sinagoga para que reanude los trabajos y les imprima un ritmo normal de ejecución, previniéndole que sino lo hace en un plazo de quince días se propondrá al Ayuntamiento Pleno la imposición de sanciones.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Juan Antonio Voces Enrique.—Eutiquiano Rodríguez Fernández.—Miguel Castaño Grande.—José Aurelio Pascual Ferrero.—José Lorenzo Peláez Mañanes.—José Luis Rodríguez Rodríguez.—Manuela Rivera Llamas.



Peticion de mano

Por don Cecilio Rodríguez Sánchez, médico de A.P.D., de Villaviciencio de los Caballeros (Valladolid) y para su hijo José María Rodríguez Cuadrado, perito de la Casa Agronómica, ha sido pedida a nuestro amigo y colaborador, don Antonio Burgos Cruzado, abogado y secretario del Ayuntamiento de Benavente, el pasado día primero de julio, la mano de su hija Matilde Burgos Herrero, funcionaria del S. N. T. en Valladolid.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose señalado la fecha del matrimonial enlace para la primera quincena del próximo mes de septiembre.

NOVIAS Tejidos Galán ZAMORA

Rotundo éxito de la conferencia de García Sanchiz

6.480 pesetas de beneficio

Conforme teníamos anunciado el pasado jueves pronunció en el Gran Teatro don Federico García Sanchiz la conferencia que tenía prometida a beneficio del Asilo de Convalecientes, desarrollando el sugestivo tema "Cuando las abuelas eran niñas" (la mujer española desde el siglo XV a nuestros días), cautivando durante más de dos horas con magnificencias de su estilo a un numeroso público, que ocupaba todas las localidades del teatro.

El ingreso líquido de tal beneficio ha ascendido a la cantidad de seis mil cuatrocientas ochenta pesetas con setenta céntimos que han sido entregadas a la superiora del Asilo, que se encuentra encantada y satisfechísima con el caritativo rasgo del ilustre charlista y con la aportación que el público benaventano supo prestarle.

El Sindicato de Transporte celebrará la festividad de su Santo Patron en nuestra ciudad

El próximo domingo, día 8, según nuestras noticias, celebrarán la festividad de su Patrono San Cristóbal, los afiliados al Sindicato local de Transportes de nuestra ciudad. El programa de los actos, que aún no está ultimado, nos dice el jefe de dicho Sindicato, camarada Manuel Marañón Hidalgo, que serán: el sábado una verbena en el parque de Ramón y Cajal; el domingo una misa en la iglesia de San Juan del Mercado; y por la tarde en la plaza de toros tendrá lugar un festival taurino a cargo de acreditados artistas del volante.

Benaventanos que triunfan

Suestro querido amigo y camarada Sergio Asenja Martínez, joven profesor mercantil, después de difíciles exámenes de oposición, ha ingresado en el Cuerpo Técnico del Tribunal de Cuentas entrando también a formar parte del Cuerpo de Intervención del Ejército del Aire.

Con esto ve coronados sus esfuerzos uno de nuestros mejores paisanos, quien en unión de otros pertenecientes a la joven generación de esta ciudad, tanto se ha esforzado por enaltecer el nombre de su tierra natal.

Nuestra efusiva enhorabuena a sus familiares y nuestro cordial abrazo al entrañable camarada Sergio.

En días pasados hemos saludado a nuestro querido paisano y camarada José Luis Alonso Coomonte, que ha obtenido excelentes calificaciones en el Curso Preparatorio de la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando. Además de las brillantes notas obtuvo el Premio Molina Higuera en la asignatura de Modelado.

Tenemos noticias de que, al igual que ya lo hizo el año pasado, expone algunas de sus obras de pintura y modelado en una de las salas de la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes de nuestra ciudad.

REYERTA

Sobre las 12,30 de la noche del día 2 del corriente, y encontrándose en la Cuesta del Río los jóvenes Manuel García Barajas, hijo de Eugenio y de Isabel, domiciliado en la Ronda de Madrid, y Alfredo Pérez Ordóñez, de 19 años, hijo de Serafina y domiciliado en la Costanilla Alta de San Juan del Reloj, después de acalorada discusión se vinieron a las manos e infliriendo el primero al segundo tres heridas de arma blanca en distintas partes del cuerpo de las que fué curado en la Casa de Socorro de la Cruz Roja Española que las calificó de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por la Guardia Civil, que le ingresó en el depósito municipal instruyendo el oportuno atestado que pasó al Juzgado de Instrucción.

El C. D. Benavente se desplazó, el pasado domingo, a Valderas, para enfrentarse, en partido amistoso, con el "once" de dicha localidad. El encuentro tenía el ambiente de que el ganador sería obsequiado con una hermosa copa, regalo del Ayuntamiento con motivo de celebrarse las Ferias y Fiestas de tan simpático pueblo.

He aquí, según me informa el seguidor número 1 de los "tomateros", algunos detalles de referido encuentro, que finalizó con la victoria de 2 a 1 a favor de nuestro equipo. El primer tiempo transcurrió con bastante agobio para los "tomateros", debido a que, sus contrarios, se lanzaron con gran coraje y ejemplar entusiasmo en pos de la victoria para que la copa no se aumentase camino de Benavente. En la segunda parte, acusaron el esfuerzo realizado y llegó el desfondamiento; pasando a ser dominados por nuestros muchachos por su mejor juego y preparación física.

Lolo, marcó los dos tantos. El de los forasteros, fué marcado por Piturri, en propia meta, al querer rechazar de cabeza un balón. Al marcarse este tanto, que suponía el empate para los de Valderas, éstos le recibieron con una gran ovación, y la banda de música —que amenizó el espectáculo— se arrancó con un alegre y torero pasodoble... Pero, poco duró la alegría, pues Lolo, a seguido, deshizo el empate. Pues, bien; marcar el tanto y enmudecer al mismo tiempo los músicos, todo fué uno...

El "trallazo" de Lolo fué la "batuta" que señaló la última nota del pasodoble...

Una de las cosas feas—y poco deportivas—del fútbol, es la manía de algunos jugadores de levantar las manos y protestar de toda decisión arbitral, esté o no justificada: En el transcurso del partido el árbitro llamó al "capi" benaventano y le dijo: "Amoneste usted a ese jugador..." Y, Lolo, con gesto de "mal" de película del Oeste, llamó al jugador, diciéndole: "¡Piturri, estás amonestado...!"

¡Qué genio! ¿Eh?

A nuestro "once" le fueron anulados dos tantos, por faltas imaginarias. Uno, anulado por un linier, después de haber sido dado válido por el árbitro. Por cierto, que dicho señor, más que un juez de línea, parecía un guardia de tráfico... Se metía en el terreno de juego dando órdenes y voces como si fuese el amo del "cotarro..." ¡Qué "machote...!"

El comportamiento de autoridades y directivos, para con nuestros jugadores, fué ejemplar, obsequiándonos con largueza. Hubo sus pequeños discursos, con votos por un mayor acercamiento deportivo entre ambos pueblos.

Total: La expedición "tomatera" volvió satisfechísima de Valderas. Se ganó una copa... Se alegraron los muchachos por lo de la copa... y por las ídemas echaron por la ídem...

Se probaron —con vistas a la próxima temporada— nuevos elementos, que cumplieron.

Alineaciones: C. D. Valderas: Lucio; Foroso, Alejandro, Miguel; Samuel, Pío; Cambero, Pedro, Chuchín, Paco, José Luis.

C. D. Benavente: Abel; Calzada, Gildo, Juan; Piturri, Domingo; Luciano, Lozano, Lolo, Infestas, Emilín (segundo tiempo Tereteno)

Ha dado comienzo las excavaciones de las zanjas para la construcción del campo de deportes. Ahora, que las obras continúan a ritmo de pasodoble—a ser posible sin calderones ni compases de espera—y no de marcha fúnebre...

La afición zamorana, de aquí al domingo por la tarde, se ocupará en deshojar dos margaritas: ¿Ganará el Atlético...? ¿Perderá el Alavés...?

Que la última hoja de las dos margaritas termine en sí... Así sea. CUBICHI



Presencia de Benavente en el Congreso de Jóvenes de Acción Católica

LAS CHICAS HAN VIVIDO DIAS DE IMBORRABLE RECUERDO



Un grupo de benaventanas retratadas en la Casa de Zamora

BAJO un sol de fuego que derrite el asfalto de las calles, las jóvenes benaventanas de Acción Católica han asistido puntualmente a todos los actos conmemorativos de las Bodas de Plata de su Organización. Sabe Dios cuántos sacrificios tendrían que hacer y cuantos obstáculos tendrían que vencer para satisfacer el vivo deseo de traer su presencia a Madrid en estos tres días de afirmación católica, de inquietud apostólica, a los que ha puesto digno color el, por tantos conceptos, admirable mensaje del Padre Santo.

Benavente ha sido uno de los pocos Centros españoles que ha traído al Congreso grupos de chicas obreras y hasta algunas jóvenes del servicio doméstico encuadradas en el Centro especializado de "Santa Marta". Si tenemos en cuenta que los gastos de desplazamiento y estancia en Madrid han corrido a cargo de las congresistas, puede comprenderse el considerable esfuerzo de estas chicas benaventanas.

Conocidas las impresiones de las muchachas de la diócesis de Zamora a través de la magnífica crónica de Pilar Mediavilla, publicada en IMPERIO días atrás, hoy queremos traer a las columnas de "Nueva España" la presencia de Benavente en el Congreso de las Jóvenes de Acción Católica.

Pura Morán, presidenta del Consejo Territorial; Pilar Cordero, tesorera; Victoria Contero y Eloísa Llordén, vocales; Evangelina Fernández, presidenta de las obreras y todas las chicas —cuarenta aproximadamente— nos cuentan, emocionadas, sus impresiones:

—Con entusiasmo creciente, a medida que se acercaba la fecha —comienzan su relato— las chicas benaventanas nos preparamos para acudir a Madrid en las Bodas de Plata de nuestra Organización. Al fin, llegó la ansiada fecha y el 28 de junio, a las diez de la noche pisábamos el suelo madrileño.

Es tal la algarabía de voces te meninas que oímos a nuestro alrededor que resulta difícil poner orden en tamaña confusión. Con cuánta ilusión refieren las experiencias vividas en la capital de España! Cedemos ahora la palabra a la presidenta.

—Querer resumir en unas palabras todo lo que en estos días hemos sentido resulta imposible y me doy cuenta de que "queda siempre en el alma un arcano por más que nos mostremos expresivas.

Y continúa diciendo, —Admirables y llenas de enseñanzas las ponencias desarrolladas por eminentísimos prelados; muy prácticas las clases de intercambio, de las que esperamos grandes frutos para el futuro agradabilísimos los concursos de cantos y bailes regionales, en los que rivalizaron casi todas las diócesis; magníficas la exposición de actividades de la Rama, la de fotografía, la de la

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 28 de junio concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 42.—Menores: 46.—Lechones: 231.—Reses: 130.—Terneras: 6.—Lanar y cabrío: 1.112.

Los precios de los lechones fueron entre 300 y 700 pesetas uno. Venta buena.

Los precios de las reses entre 18 y 20 pesetas kilo canal. Venta regular.

Los precios de las terneras entre 12 y 13 pesetas kilo vida. Venta buena.

Los precios de las lanaras entre 8 y 9 pesetas kilo vida. Venta buena.

SIXTO ROBLES
P. Galván Robledo
ABOGADO
Consulta diaria
Plaza San Francisco, núm. 2
Frente al Juzgado BENAVENTE